

民族的脊梁

淮纺路小学小记者 靳依程

新型冠状病毒肺炎在我们的国土上风浪已经几个月了，为了抗击新冠病毒，祖国人民万众一心，一方有难八方支援，全国各地白衣天使逆行武汉，夜以继日奋战在第一线，与死神抢生命，涌现出了很多可歌可泣的英雄事迹。同时，我们的农民工也大放异彩，为建设火神山、雷神山医院，他们放弃春节与家人团聚的幸福时光，奔赴武汉，以淳朴善良的人生态度和吃苦耐劳的工作精神奉献自己的一份力量，他们挑灯夜战，夜以继日地抢工期，为的是早日把医院建设好并投入使用、接收病人。他们起早贪黑连续工作、挥汗如雨、不辞劳苦，争工期抢时间，为抗击新冠病毒战斗提供了动力。使两座医院以惊人的速度交付使用，为抢救病人争取了时间，解决了新冠肺炎病人入院难的难题。

然而，在医院交付使用后，国家要给这些勤奋工作的农民工开工资的时候，他们却婉言拒绝了领工资，他们说：“武汉疫情这么严重，为了武汉早日恢复健康，我们有力出力，也要为武汉抗击新冠肺炎做力所能及的事情，国家提供吃喝就行了。”尽管每个农民工家里并不富裕，但他们毅然决然地拒绝了每天1500元的工资。对于他们来说，这可不是一个小数目。他们的愿望是把这些微不足道的资金用来购买防护服、口罩送到医院，送到防疫一线医生护士的手里。

这就是我们的农民工，他们这种精神令国人感动，他们没有豪言壮语，没有惊天动地的英雄事迹，三言两语道出了中华民族的优良品德，这就是中华民族精神，这就是中华民族的脊梁。

我最敬佩的人

淮纺路小学小记者 梁佳芮

春节是我国的传统节日，每年的这个时候，人们都在走亲访友，逛庙会，看灯展，到处是充满喜庆祥和的景象。而今年，热闹街道却变得沉默了，都是那突如其来的新型冠状病毒惹的祸，把很多人都感染了病毒。妈妈说：“今年不去走亲戚了，都呆在家里，不准出门。”

当我回想起春节晚会时，主持人对武汉人民说的一句话，让我深有感触：你们安全了，十四亿人都安全了，隔离病毒，但不能隔离爱，隔离，让全国人民的心更贴近了！那些白衣天使写下了“请战书”冲到了无硝烟的前线，与那些病毒患者共渡难关，汗水浸透了他们的衣服，口罩勒得脸上一道道血印子，依然坚守在岗位上。

此时，我想对白衣天使说：“你们是最棒的，你们是我敬佩的人，你们辛苦了，相信你们一定会打赢这场战争，平安归来。”中国加油，武汉加油！
指导老师：关磊

我的表哥

淮纺路小学小记者 刘宸逸

我的表哥叫冰冰，比我高两个年级。他有一双乌溜溜的小眼睛、黑黑的头发、高高的鼻梁，平时不太喜欢笑，总是一副酷酷的样子。可是我就是喜欢和他一起玩。

他最喜欢的就是玩游戏，每天都是手机不离手。我几乎每次玩游戏都会看到他在线，但是说实话，他虽说玩游戏的时间是我的好几倍，但是技术真的很“菜”。很多时候，在我英勇杀敌的时候却发现突然“game over”了，都想立马揍他一顿，但是每次看到他时，就高兴地忘记了。

他有一个很大的优点，就是干啥出手都特别快，尤其是抢红包的时候，那可是“秒抢”啊！记得有一次表妹过生日，因为疫情不能给她庆祝，作为哥哥的我就在我们群里发了一个红包，结果我这个哥哥一如既往的“秒抢”。然而表妹却没抢到，要求我重发。呜呜，本来我的钱就少，这下我彻底变成穷光蛋了，唉……

这就是我的表哥，虽说有时候有点小讨厌，但是我就是喜欢和他一起玩。你喜欢他吗？
指导老师：姜秀梅

雷锋精神

淮纺路小学小记者 李明哲

“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”——雷锋

雷锋，多么伟大的人物啊！你们听说过他的事迹吗？他看见没有打伞的小朋友就毫不犹豫地把伞给了小朋友，自己淋着雨跑回去；他看见老爷爷一瘸一拐地过马路就急忙跑过去将老爷爷扶到马路对面，又返回马路并向老爷爷挥手道别等。雷锋，默默无闻、舍己为人、无私奉献的精神依然留存。

每次我坐公交车时，都会看到很多为老爷爷、老奶奶让座的年轻人；碰见小偷人群中总会有人站出来逮住小偷；中年男子的三轮车在艰难地爬坡时，后面总会有好心人给他搭一把手。

雷锋是多么普通又不普通的名字，一个平凡又不平凡的名字，他不畏艰苦去帮助他人，雷锋是道德的代名词，雷锋是良知的形象标识。

我们的社会需要雷锋，时代需要雷锋，在这个善良淳朴的国度里，还有千千万万的雷锋。有少年雷锋、青年雷锋、中年雷锋、老年雷锋，可谓是“雷锋”无处不在。让我们一起享受“雷锋精神”浸润的新中国的未来，一起携手，争做二十一世纪的新“雷锋”吧！
指导老师：关磊

一幅深受启迪的漫画

淮纺路小学小记者 殷慧如

今天我看了幅启迪的漫画。

在一片美丽的森林里，有一位伐木工挥起斧子，把这些树全砍完了。精疲力尽的伐木工看着光秃秃的树桩，可怜兮兮的小鸟无家可归，伐木工面带愁容的陷入思考……

树木产生的氧气是人类赖以生存的根本，滥伐树木有可能会造成土地沙漠化，水土流失，空气混浊……

调查表明，树木已经减少一半，如果树木全部消失，陆地上，99%的动物将会灭绝。

如果不好好保护树木，后果将不堪设想，还将会给人类带来毁灭性的灾害。贪婪的人类快清醒过来吧！你们再乱砍伐树木，人类有一天将会毁灭。
指导老师：费均玲

挖野菜

淮纺路小学小记者 丁梦瑶

今天是星期六，妈妈要带我到乡下去挖野菜，我一听高兴极了，欣然答应。

下午，太阳照射着大地，妈妈骑着电动车带着我出发了。过了一会，我和妈妈不知不觉来到了青阳，青阳的树有很多，那里还有一个烈士陵园，在那里转了半天，忽然，妈妈发现了很多的紫色小花，我想，那应该就是我们找的野菜吧！妈妈停下车，把车扎好，拿起工具就开始挖那个菜，果然是我们找的那种野菜。于是我也迫不及待地拿起工具左右开弓了。我和妈妈各挖各的，一、二、三、拔，天那，这是什么菜啊，竟如此牢固。我费了九牛二虎之力终于拔出来了。我有一丝高兴，拿起仔细观察：叶子很小，却又很多茎，而且还开着紫色的小花，根特别长，就像老爷爷的白胡子，根有一股淡淡的中药味，妈妈还说过这个根可以入药。我看一下妈妈，不得了，妈妈弄了好多，赶紧啊！就在这时，随着一阵清脆“啪”的一声，工具断了，妈妈只好又拿个工具，挖了一会，我们快把那块地挖了个遍，该回去了，我们看着手里那么多的野菜不由自主地笑了。

回家的路上，看着整个绿油油的田野，我高兴地叫了一声“那么多韭菜啊！”妈妈却哈哈大笑地说“孩子，这哪是韭菜呀，这是麦苗。”乡下的梨花像雪一样白，油菜花到处都是，这儿一团，那儿一簇。下午的美好时光就这么愉快地过去了。

指导老师：关磊

迷人的星星

淮纺路小学小记者 居然然

太阳非常留恋人间，迟迟不肯下山回家，夜神着急起来，一把将太阳拉回了家，飞快地从大皮袋里掏出一块黑蓝蓝的布，向天空遮去，天一下子暗下来。笑咪咪的星星陪着害羞的月亮姐姐，爬上了天幕。

我着迷地看着星星，一闪一闪的，好好看啊！我出去散步看见星星好像跟着我一样，我走到哪他就跟到哪。我边看边数：“一二三四五……”数着数着就不知道数到几了，星星多神奇呀！探索星空奥秘的天文学家们，按照这些星星组成的图案，给它们起了好多好听的名字：天鹅星座、仙女星座、大熊星座……让人浮想联翩。

望着星空，我深深地感受到：做人也应该像星星一样，贡献出自己的一份光来，夜空才那么的明亮美丽，如果人人都献出一份爱心，那世界将变成美好的人间呀！

星星——真可爱！我爱你！

指导老师：关磊

我的乐园——卧室

淮纺路小学小记者 郭玥

每个人都有自己的小天地，我也有个漂亮美丽的乐园，那就是我的卧室。

一打开卧室的门，房间中央有一张洁白、干净、柔和的小床。每当我感到疲倦的时候，我就会投入它的“怀抱”。它就会带我进入一个五彩缤纷的甜蜜梦乡。

床的西头是一个美丽的书架。每当我做完作业，我会时常抽出一本书，坐在床上，把一切烦恼抛于脑后，独自享受这一片宁静。书一页一页地在我的膝盖上翻动。我并没有一会儿看看手机，一会儿吃零食。而是沉浸在书中，我一会儿和白雪公主一起跟小矮人玩耍；一会儿和诗人比赛作诗；一会儿和孙悟空一起斩妖除魔……心情一会儿波涛起伏，一会儿平静如水。书籍是人类进步的阶梯。在这一方小小的空间里，我收获了很多。

在卧室里，书给予我知识。通过阅读，我的心情变得非常愉悦！

床的北边是我的学习桌，每当我想做作业时，它好像在拉我、拽我，让我留下来继续做作业；当我为作业而叹息时，它仿佛对我说：“多学点吧！现在努力些、辛苦些，将来对你会有帮助的。”它帮我驱走了一切的烦恼。

我爱我的卧室，它不是个普通的卧室。它是个时刻为我服务、能调节我紧张学习气氛的好伙伴，它就是我的乐园。

